

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA  
Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELEFONO 184

FRANQUEO  
CONCERTADO

NÚM. 19.796

Subscripción en Córdoba } Por un mes 2 Ptas.  
Resto de España } Trimestre 5  
Extranjero. } Trimestre 10

MARTES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicació de una línea, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXV

## La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Enriquez Barrios, ayer, por la mañana, se reunió en el cabildo público la Corporación municipal, concurriendo los señores concejales don Enriquez Barrios, don Aguilera Catalá, don Ricardo Carrillo Pérez, don Fernando de Mesa, don Barrios Carrillo, don Navarro Pina, don Martínez Navarro, don Moraga, don Gudiérrez Villegas y don Salinas D'éguez (don Mariano y don Francisco) y el secretario don Manuel Vero.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior. Antes de entrar en el despacho del orden del día, el señor Moraga hizo constar a don Enriquez Barrios, que la reforma del Círculo de la Amistad, según la obra no está sometida a alineación y no está ajustada a las modestas proporciones que se le atribuyeron al solicitar el permiso para edificarla.

El señor Carrillo Pérez confirmó la opinión del señor Moraga y dijo que se desista por la actualidad del Círculo que la villa de la Amistad tiene carácter provisional, estando relacionado con el proyecto de construir un teatro.

El señor Gudiérrez Villegas encareció la conveniencia de que se gestionase del Estado la continuación del malecón de la carretera de Córdoba a Almadén, en la parte de Pedroche, hasta su nacimiento o cimiento metros más de la obra ya realizada, para evitar que a causa de la falta de defensas se produjeran lamentables incidentes, pues en poco tiempo se han desahogado tres vehiculos. Consideró la obra de fácil realización, teniendo en cuenta la favorable disposición del Estado para conceder trabajo con que coadyuvar la obra obrera.

Después rogó al presidente de la comisión de Beneficencia que presentase cuanto antes al Consejo los reglamentos de la Casa de Socorro, el Laboratorio municipal de Higiene y la Beneficencia domiiliaria.

También rogó, teniendo en cuenta la proximidad del invierno, que se cumpliera el acuerdo de proveer de impermeables a los camilleros de la Casa de Socorro.

Por último, rogó al señor Enriquez Barrios que extremase el celo en la adopción de medidas contra los perros vagabundos, los cuales ocasionan lamentables perjuicios, según se consigna en la Prensa local, a causa de que los perros andan en libertad por la población, formando alarmantes jaurías, particularmente en el Mercado público, el que a causa de ello parece un sitio en tiempo de montería.

El presidente de la Comisión de Beneficencia don Navarro Pina manifestó, con respecto a los reglamentos, que estaban a punto de ser terminados, no habiéndolos presentado ya al Consejo en el deseo de que constituyeran un trabajo lo más completo posible.

Acuerdos de los señores vagabundos, el señor Enriquez Barrios aseguró que extremaría las medidas para combatirlos. También ofreció gestionar la continuación de los malecones de Pedroche.

Seguidamente se entró en el despacho del orden del día.

El señor Enriquez Barrios dió cuenta a la Corporación de haber recibido de la Comisión organizadora del homenaje al poeta don Enrique Redel la lámpara conmemorativa instalada en la casa en que nació el ilustre hijo de Córdoba.

Dedó un sentido recuerdo a Enrique Redel y propuso que el nombre de este poeta fuera puesto a la calle de Alamos.

Al mismo tiempo propuso que se le mara un camino de la Ribera a la actual calle de Reco.

Al leer el acta del Consejo.

El señor Aguilera Catalá se adhirió a la reforma propuesta que se consignase en acta una efímera felicitación al señor Enriquez Barrios, por su notable labor como presidente de la comisión organizadora del homenaje a la memoria de Redel. El cabildo aprobó la propuesta por unanimidad.

Luego se dió cuenta de una circular del Gobierno civil exhortando a los Ayuntamiento para que presten un concurso a la Junta de Inicialia creada por Real decreto de 18 del que sigue.

El Consejo quedó enterado de ella, acordando que se trasladase la circular a la Comisión municipal de subsistencias, nombrada recientemente.

Después fueron aprobados los asuntos siguientes: una instancia de don Diego Barrera Ledezma para ampliar las dimensiones de un alero de ventana en la fachada de la casa número 9 de la calle de las Pallas; una moción de la Contaduría e informe de la Comisión de Hacienda para que se prorrogue el arrendamiento del local que ocupó el Pósito en la aldea de Trasmiera y otra moción de la Contaduría e informe de la Comisión de Hacienda para que se prorrogue el arriendo de la casa número 1 del paseo de la Rivera.

Por último, fueron leídas las cuentas favorablemente informadas por las comisiones respectivas.

El señor Moraga, a propósito de la relativa al concurso de medallas por la Mitela Aguilera, dijo que esta entidad facilitaba espaldas a los pobres y, a no hacerse también esto por la Beneficencia pública, resultaba que se establecía una casa de pobres.

El señor Navarro Pina recordó que se había tratado de ello en la Comisión de Beneficencia. El señor Enriquez Barrios manifestó que podía ofrecerse la seguridad de que no existía la designación, porque al conocer la diferencia se había procurado que los pobres no asistidos por la Mitela Aguilera dispusieran también de espaldas.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

OBRAS DEL POETA ENRIQUE REDEL

Ambrosio de Morales, 6 pesetas.— La Virgen de Linares, 2.

De venta en la casa de la viuda del autor, calle de Isaac Peral número 6.—CÓRDOBA.

## FRAY CEFERINO GONZALEZ

En todas sus teorías y expresamente en las primeras páginas de su «Filosofía Elemental», se nos muestra claramente como filósofo cristiano. Antes de pasar más adelante, conviene fijar bien la significación de estas palabras. Para el Emmo Cardenal, la Filosofía es «conocimiento científico y racional pero relativamente general de Dios, del mundo y del hombre, adquirido con las fuerzas propias de la razón humana» (1).

A su filosofía le es imprescindible ser filosófico cristiano, porque la idea cristiana—escribe—es para la razón humana, tal que impide su perfección, tanto que sin este principio de vida, la Filosofía puede elevarse en alas del genio a mayor o menor altura relativa; puede disminuir más o menos sus defectos y errores; puede demostrar momentáneamente con ciertos rasgos brillantes, pero siempre llevará en su seno errores fundamentales como se encuentran en las doctrinas de Platón y Aristóteles y sobre todo siempre llevará en su seno un principio de corrupción y de muerte que, más tarde o temprano, le imprime un movimiento fatal de decadencia, hasta precipitarla en el abismo. (2) Estas palabras confortan el espíritu, triste ante el espectáculo de la Filosofía pagana, y nos hacen obrar más de acuerdo con la luz divina que, según Balzer, existe en el fondo de nuestra alma para conducirnos con mejor acierto, si no nos obstinamos en seguirlos. (3)

La Filosofía cristiana no puede morir, no morir nunca, porque en el Libro Santo está escrito que «el libro de verdad será siempre constante». («Liberum veritatis firmum erit»).

Sus caracteres fundamentales son, según Fray Ceferino, entre otros, «no enseñar ni afirmar cosa alguna que se oponga a las verdades reveladas por Dios; exponer los problemas fundamentales de la Filosofía de tal manera que su solución no conduzca a conclusiones contrarias a las verdades reveladas; fundarse siempre en estas verdades, exponer su relación con otras verdades naturales y tener en cuenta la Filosofía de los Padres de la Iglesia y Doctores escolásticos, especialmente Santo Tomás». (5)

El punto que a la Filosofía exige, como un general lo hacen todos los filósofos cristianos, es—escribe Fray Ceferino—el de soberana respecto a las ciencias puramente humanas y el de esclava con respecto a la Teología. (6)

Fray Ceferino González comprende en la ciencia filosófica la Lógica, la Psicología y la Ideología. Que para él forman la Filosofía subjetiva, y la Ontología, Teodicea y Moral, que integran la Filosofía objetiva, en cuyas definiciones varía poco de la generalidad de los representantes de la Escolástica; sólo se advierte que forma de la Ideología una ciencia aparte, cuando otros filósofos la hacen formar un cuerpo con la Psicología.

La significación filosófica que Fray Ceferino tiene, es fácil de advertir por lo ya dicho: es un filósofo cristiano escolástico.

Indiscutiblemente la Escolástica, como él mismo escribía en el prólogo de su «Filosofía Elemental», es muy poco o nada conocida por los que la estudian y quizá están confundidos con la sana doctrina, las teorías del período de decadencia, las cuestiones nimias, todo el farrago de inútil palabrería que inundan los libros de los últimos representantes de la Escolástica. Cuando se escribe—dice Fray Ceferino—la historia verdadera, real y completa de la Escolástica, se verá que en el fondo de esa vasta concepción compleja, en la mayor parte de los diferentes sistemas, las múltiples opiniones, hipótesis y teorías que aparecen en la filosofía moderna, son excepciones incompensables con la revelación divina. Este libro curioso nos enseñará, entre otras cosas, las relaciones de la Metafísica de Leibnitz con la de Santo Tomás, del otologismo de Malebranche con la doctrina de San Buenaventura, el germen del optimismo de Leibnitz y el método experimental de Cartesio Bacon en la teoría y práctica de Alberto el Magno y Roger Bacon. (7) En suma, «la Filosofía escolástica abrigaba en su seno el germen fecundo del pensamiento filosófico y científico moderno, en lo que tiene de sólido, de cristiano y de racional». (8)

Fray Ceferino González es un escolástico; leamos sus mismas palabras, pues son tan claras, que concisamente nos muestran lo que es verdaderamente la teoría escolástica y la que como tal debe tenerse en la presente época y circunstancias: «La Filosofía contenida en este libro es una concepción sintética que abraza el elemento antiguo y el moderno; el elemento antiguo hallase representado por el pensamiento filosófico de Santo Tomás, elástico a su vez del pensamiento filosófico de Platón, de Aristóteles, de la Escuela Cristiana de Alejandría y de San Agustín; el elemento moderno abraza los problemas, investigaciones y soluciones debidas al desarrollo de la razón filosófica y científica en los tiempos modernos, pero sin perder de vista la natural subordinación de la razón humana a la razón divina, o sea, lo que exige el criterio cristiano; (9) pero no es esta Filosofía (la que lleva sus obras) la Escolástica en sentido estricto de la palabra». (10) Es, pues, la Filosofía del Cardenal González una Filosofía Escolástica nueva, que admite todas las

verdades que la ciencia nueva ha descubierta; es la Filosofía de la Escuela en el fondo y en esencia, aunque nueva en algunas teorías importantes. Claro es que, al pertenecer a la Escolástica, sigue a Santo Tomás de Aquino, al Angélico Doctor, pues este es, por decirlo así, el resumen de toda la Escolástica, tanto que aun los filósofos que, como Suárez, parecen diferir de Santo Tomás, coinciden con él en las cuestiones verdaderamente importantes y de esencia. Nuestro Emmo Cardenal, no sólo moderniza en algo, en la forma de la palabra, la tradicional Filosofía, sino que, en comprendiendo y confesando, en parte y en el fondo, la doctrina de Santo Tomás, de ella se separa en cuestiones tan importantes como el origen de las ideas, pero, como él mismo escribía en el capítulo IV de la Ideología, está conforme en el fondo con la doctrina de Santo Tomás. (1)

Gabriel Delgado

(1) O. C. Tomo I, pg. 414.

## INFORMACION MILITAR

A los interesados  
En este Gobierno militar debe presentarse el padre del soldado Federico Canales Pérez, para recoger documentos de su interés.

Los repatriados  
Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado un Real orden referente a una consulta hecha por el Capitán general de la región, relativa a los individuos españoles que regresan del extranjero por las actuales circunstancias, pueden, en virtud de no tener cumplidos sus deberes militares, acogerse al R. D. de indulto de 19 de Diciembre anterior.

Transportes  
Por el Estado Mayor de la Capitanía general de la segunda región, se ha dictado la siguiente orden general:  
El Excmo. señor Capitán general ha tenido a bien disponer que por los jueces de la región se dé el más exacto cumplimiento a cuanto dispone la R. O. C. de 16 del corriente (D. O. núm. 208) referente a consultas y antecedentes que los mismos necesitan del servicio de transportes militares.

Presentaciones  
Ayer se presentaron en este Gobierno militar el primer teniente de artillería don Enrique Vera y el segundo teniente de infantería don Justo Sierra.

Destinos  
Ha sido trasladado al regimiento de infantería de Saboya el brigada del de la Reina don Angel García Cabezas.

Excepción  
Ha sido declarado exceptuado del servicio en filas, como comprendido en el caso segundo del artículo 89 de la ley de Reclutamiento, el soldado de la zona de Córdoba Manuel Rivas Cosano.

Retiro  
La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha declarado con derecho a percibir por esta Tesorería de Hacienda el retiro de 262 50 pesetas al capitán de la E. R. don Nicolás Cerezo García, residente en Montilla.

Devolución  
Se ha dispuesto que se devuelvan las 1.000 pesetas que ingresaron para reducir el servicio en filas a Bernabé Padilla Jiménez, de Rute, y a Carlos Cermona Caballero, de Pozoblanco. Ambas cantidades les serán satisfechas por esta Delegación de Hacienda.

## LA BOLSA

Oportunidades del día 27

Efectos públicos españoles.—A por 100 por ciento interior, 75'00 —5 por 100 exterior, 93'25 —Cédulas hipotecarias 4 por 100, 94'00.

Valores de Sociedades nacionales.—Banca de España, 444'00 —Compañía Arrendataria de Tabacos 100'00 —Banco Hipotecario 200'00 —Banco Hispano Americano 82'00 —Banco Español de Crédito 0'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 100'00.—Londres a la vista, 25'65.

Metales preciosos.—Centenas suaves, 0'00.—Idem nuevo, 0'00 —Ora antigua, 0'00 —Idem nuevo, 0'00

## Del Gobierno civil

Licencias de caza  
El Gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Valsequillo don Sebastián Calvo Pizarro y don Donato Robas Barba, al de la Rambla don Enrique Motos García, al de P. de del Río don Francisco Jiménez Porras y a los de Córdoba don Antonio R. bio y Góngora de A. menta y don Juan A. Morales Lozano.

Conducciones  
Se ha dispuesto el traslado de los recursos en las aldeas de Córdoba y Caba Manuel Sánchez Hidalgo y Antonia García Sabas, a las de Cádiz y Málaga.

Reclamación  
La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que se reclame a la J. f. de la tercera División técnica de ferrocarriles el acta de reconocimiento del área con el ferrocarril de Palmarosa y Conquista en el k. ómetro 40 291, para su remisión al Ministerio de Fomento, a fin de resolver la instancia promovida por don Antonio Bastón, en la que solicita la explotación de la instalación eléctrica para alumbrado de los pueblos de Villanueva del Duque y Alcazaréjos.

De utilidad pública  
El Alcalde de Fuente Ovejuna participa a este Gobierno civil que no se ha presentado de-

rente el tiempo de su exposición al público ninguna reclamación al expediente de utilidad pública del camino vecinal de la Granja de Torrehermosa a la aldea de Canes.

Para los repatriados

Cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a los españoles repatriados del extranjero con motivo de la guerra europea:—  
Suma anterior, 3 224 29 pesetas.— Don Juan Gómez Torres 5, don Francisco Gómez 5 don José Bena 250, don Francisco Martín 1, don Francisco Luque 5, don Felis Morales 2, don Teresa Garrigo 150, don María Ochoa 15, don Fernando López 25 don Justo Crespo 1, don Pedro Morfo 1, don Manuel Jiménez 050, don Bernardo Serrano 2 don Juan Serrano 2, don María Fernández 2, don Manuel Jiménez 10, don Cecilio González 5, don Pedro Laguna 1, don Andrés Espejo 050 don Miguel Alvarez 050, don Alfonso Ariza 050, don María Crespo 2, don Juan Alvarez 1, don Juan Rigón 2, don Francisco Serrano 1, don Jacinto Neto 050, don Francisco Fernández 1, don Pedro Izquierdo 1, don Fernando Crespo 1, don Antonio García 1, don Francisco Ruiz 1, don Francisco Serrano 1, don Araceli Sastre 025 don Antonio Crespo 250, don Alfonso Jiménez 2 don Ramón Jiménez 1, don Antonio Luque 050 don Pedro de Echevarría 1, don Manuel Neto 1, don Carlos Jiménez 1, don Antonio Moyano 050, don R. José Bena 2 don Francisco Alvarez 250, don José Navarro 1, don Miguel Ochoa 1, don Antonio Serrano 1, don Fernando Miranda 1, don Alfonso Miranda 150 don José María López 150, don Félix Villalba 050, don Francisco López 2, don Félix Alvarez 1, don Juan Fernández 05, don Constante Bena 1 don Fernando Bena 1, don Antonio Moreno 2, don R. José Zarza 1, don Francisco José López 250, don Carlos Rodríguez 5 don Salvador Riva 1, don Juan Rey 2, don Diego Hidalgo 1, don Juan García 1, don Gertrudis Moreno 1, don Fernando Serrano 050, don Francisco Hidalgo 1, don Francisco Ochoa 1, don Andrés Barral 1 y don R. José Barral 150.—Total, 3 440 04 pesetas.

Devolución

El vecino de Puente Genil don José Pascual Valle ha solicitado que se devuelva el depósito de 338 pesetas que constituyó en garantía de la instalación de una línea de transporte de energía eléctrica.

Juicio oral

Hoy, ante la sesión segunda de esta Audiencia, se verá en juicio oral y público, la causa seguida en el juzgado de Posadas, por el delito de estafar, contra Antonio González Barreiro.

Los señores Molina Albenad y Austria tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

TRIBUNALES

Posesión  
Se ha posesionado del cargo de auxiliar leturado de la segunda escuela nacional de niñas de Priego doña Concepción García Cervera.

Clase que no se abre  
La maestra de los Moros doña Josefa León ha dado cuenta al Gobernador de la imposibilidad en que se ve para abrir la clase que dirige, en el local donde está instalada.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Antonio Moreno Rabal, ayer, por la mañana, se reunió la Comisión provincial, concurriendo los diputados señores Barrios Enriquez, Osuna Cerrillo, Muñoz Cobo, Vargas Luna y Brasona Gijón y el secretario don Filiberto López.

Una vez leída y aprobada el acta de la anterior, se entró en el orden del día, siendo aprobados los asuntos siguientes: una cuenta de material de oficina presentada por el director de carreteras y correspondiente al primer trimestre del corriente año; otra del secretario del Consejo provincial de Fomento, correspondiente al año actual; otra del inspector de primera enseñanza, por gastos de mobiliario; otra de gastos menores, remitida por el conserje de la Corporación; un expediente seguido contra el Ayuntamiento de Villanueva por débitos del tercer trimestre del año actual; otro contra el de Castro del Río por el del mismo concepto, y una instancia de Parifas Flores López para el ingreso de sus hijos Fernando y Rafael en la Casa provincial de Expositos.

Por último, se acordó conceder el primer sueldo gradual de sueldo a los espallanes del Hospital de Crónicas y la Casa provincial de Expositos don Antonio Gasnán y don Torcuato Payán.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

## MONTILLA

En los exámenes verificados en el Instituto de Caba por los alumnos del antiguo y acreditado colegio de primera y segunda enseñanza de San José, que en esta ciudad dirige el ilustrado profesor don Francisco Polanco, se ha obtenido el siguiente resultado:

Don Salvador Madrid Salvador y Baltés: Aritmética, matrícula de honor; primero de Lógica y Geografía de España, sobresaliente; dibujo, notable.

Don Juan Amador: Nomenclatura de Aritmética y Geometría, matrícula de honor; Gramática Castellana y Geografía de Europa, sobresaliente; Caligrafía, notable.

Don Juan Salas Vaca: Nomenclatura y Geografía de Europa, sobresaliente; Caligrafía, notable.

Don Rafael Rivas Jarado: Historia de España, sobresaliente.

Don José Ruiz Aguilera: Agricultura, notable.

Don Amadeo Navarro: Agricultura y Ciencias físico-naturales, notable.

En el momento de cerrarse el presente resumen de los exámenes obtenidos por los alumnos del colegio en todo el curso actual.

Matrículas de honor, 8; sobresalientes, 20; notables, 32; aprobados, 10 y ningún suspenso. Nueve cordal enhorabuena a tan aprovechados jóvenes, a sus distinguidas familias y al citado profesor que, con su celo, ilustración y actividad, presta tan señalados servicios a un querido pueblo, ayudado por el cuadro de competentes profesores que le secundan eficazmente en su labor.

27—9—1914.

Castro.

## DE HACIENDA

Señalamiento de pago  
Los individuos de estas parvas que perciban sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia pueden presentarse para hacerlos efectivos de diez a doce de la mañana en la forma siguiente:

Día 1 de Octubre: Montepíos militar y civil y orcos; día 2, retirados, jubilados y remanentados; día 3, todas las clases sin distinción, y día 5, retelecciones.

## FLOR TEMPRANA

¡Oh, doncella rubia, la del rostro pálido, pobre flor temprana que te vas secando!

Ya no te conoce quien te viera añejo con la frente erguida y los senos altos.

Con tu cuello que era una vara de nudos, y tus lindos ojos, como dos pedazos de un limpio cielo siempre iluminado.

Por la mía sagrada de tus dulces labios hubo quien las noches se pasó llorando.

Y alguien en tu reja, y alguien a tu paso, pronunció tu nombre con sonido blando.

¡Cuán hermosa estabas virgen de andar lánguido! Vino tu hermosura con gran adelanto, cuando aun no soñabas con el ser amado.

Y hoy que amores pides, pues quieres gozarlos, huyen los amores porque huyó tu encanto.

Ya tus ojos lindos, los tan alabados, nimbaban las ojeras con sus rucos cárdenos. Ya no te conoce quien te viera añejo, ¡pobre flor temprana que te vas secando!

Francisco Arévalo.

## De la provincia

Un crimen  
La benemérita de Enriquez supo por confidencia que en las proximidades del kilómetro 19 de la carretera de Córdoba se había cometido un crimen.

Enseguida, una pareja de la guardia civil fué a dicho sitio, enterándose de que el vecino de Espejo José Ventura Mora, guarda particular jurado del cortijo de la Reina, había dado un tiro, con la tercerola que usaba, a Jerónimo González Plaza, vecino de la aldea de Santa Cruz, hirándole gravemente.

En un carro fué trasladado el herido a un domicilio, en la referida aldea, donde falleció a poco de llegar.

Al morir dijo que la había herido el referido guarda, el cual había emprendido la fuga en dirección a Córdoba.

Hurto  
Por hurtar jara en la quinta del Madroñal han sido detenidos Ignacio Molero Calderón, Bernardo Romo Maritón y Bernabé Mesa Jarado.

Los señores ocupados seis cargas de dicha jara y todos quedaron a la disposición del juzgado correspondiente.

Agresión  
En la carretera de Castro del Río a Caba, en sitio próximo a una salida de pedo caminero, se hizo un disparo al anciano de sesenta y un años Antonio Luvá Vaquero y el niño de once años Antonio López Gómez, los cuales iban en un carro.

El anciano sufrió una herida en el brazo derecho y el niño otra en la cadera del mismo lado. Ambos fueron sacados con perdigonos.

Se cree que el disparo fué hecho por dos sujetos a quienes Luvá prohibió que subieran al carro, negándose también a admitir dos balones de jara que conducían.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Caba, para ser curados. La benemérita practica gestiones para descubrir al autor o autores de la agresión.

Caballería extraviada  
Del sitio conocido por Buenos Aires, en el término de Pedro Abad, se ha extraviado un caballo de la propiedad del vecino de Villanueva de Córdoba Bartolomé Sánchez.

El semoviente padece un feroz frío.

Desaparición  
El vecino de Castro del Río don Andrés Criado Rodríguez se le ha extraviado tres mulas, una yegua y un mulo que pastaban en el sitio denominado Casilla Morales, de que el término.

Los semovientes estaban asegurados. Caba, que desaparecen  
El vecino de Priego don Emilio Matilla Leque ha dado cuenta a la benemérita de aquel pantofo que han desaparecido de su finca hij-

# ECOLE SUPERIEURE FRANÇAISE

Córdoba. - Plaza de Or ve, núm. 2. - Córdoba

Calificaciones obtenidas en el curso de 1913-1914 por los alumnos de esta Escuela

## Instituto General y Técnico de Córdoba

Rafael Alarcón Zeedor...	Dos aprobados y dos notables.
José L. Alvarez Canclario...	Tres notables y un sobresaliente.
Rafael Ballido Minguet...	Dos notables, tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
José Blanco Guiserrro...	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
Antonio Caballero Redel...	Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y una matricula de honor.
Cristóbal Cañete S. Esteban...	Cuatro aprobados.
José Carrión Salto...	Cuatro notables, dos sobresalientes y una matricula de honor.
Luis Córdoba García...	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matriculas de honor.
José Costi Montes...	Cuatro aprobados y un notable.
Luis Delgado Alvarez...	Un aprobado, tres notables y un sobresaliente.
Agustín García Solano...	Cinco sobresalientes y cuatro matriculas de honor.
José García Prieto...	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
José Guerra Rodríguez...	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
Rafael Guerra Rodríguez...	Dos aprobados y dos notables.
José Herrera de la Torre...	Dos aprobados y un notable.
José Jádenes Rey...	Dos notables, tres sobresalientes y tres matriculas de honor.
Manuel Junguito Navas...	Un notable, cuatro sobresalientes y dos matriculas de honor.
Eugenio Larriva Orti...	Un aprobado, dos notables, dos sobresalientes y una matricula de honor.
José Larriva Orti...	Dos aprobados y dos notables.
Antonio Luna Fernández...	Tres notables y un sobresaliente.
Antonio Márquez Rubio...	Dos aprobados y tres notables.
Mariano Moya Fernández...	Dos aprobados y un notable.
Rafael Muñoz Córdoba...	Un aprobado y tres notables.
José Navarro López...	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Pedro Pablos Barbudo...	Cuatro aprobados.
Antonio Raya Rodríguez...	Un aprobado y cuatro notables.
Francisco Revuelto García...	Cuatro aprobados y un sobresaliente.
Rafael del Río Luna...	Cuatro notables.
José Rodríguez y Ruiz del Portal...	Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.
Atansio Sáinz de la Torre...	Tres aprobados y dos notables.
Manuel Villegas Laguna...	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.

## Escuela Superior de Comercio de Sevilla

Antonio Alarcón Zeedor...	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
José Alarcón Zeedor...	Dos aprobados y un sobresaliente.
Juan Cadenas Rodríguez...	Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y una matricula de honor.
Felipe Carracedo Gutiérrez...	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Francisco Díaz Rodríguez...	Cuatro notables y un sobresaliente.
Francisco García Domenech...	Dos notables, un sobresaliente y una matricula de honor.
José García Domenech...	Dos notables, dos sobresalientes y una matricula de honor.
Patrio García Domenech...	Dos notables.
Enrique Huguet Pineda...	Un aprobado, un notable, dos sobresalientes y dos matriculas de honor.
Cesáreo Medina Verdejo...	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Manuel Medina Verdejo...	Tres aprobados y un sobresaliente.
Manuel Montijano Arca...	Un aprobado y un notable.
Enrique Redondo Serrano...	Dos notables, cuatro sobresalientes y una matricula de honor.
Fernando Rodríguez Ruiz...	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Antonio Selmorai Flores...	Dos aprobados, dos notables, dos sobresalientes y dos matriculas de honor.
Angel Rojano Fernández...	Cuatro notables.

## Resumen de las calificaciones

Aprobados 16.-Notables 28.-Sobresalientes 18.-Matriculas de Honor 8.-Suspensos 2

## Alumnos de la Escuela Superior Francesa que han aprobado varios ejercicios en diferentes Academias Militares (curso actual).

José Jádenes Rey (Artillería e Ingenieros).—Antonio Gómez Cobos (Caballería).

## Resumen de las calificaciones

Aprobados 48.-Notables 57.-Sobresalientes 37.-Matriculas de honor 17.-Suspensos 1.

hada Fuente de la Higuera, enclavada en aquel término, valiosas obras, pertenecientes al arrendatario de aquella don Juan de Dios Aguilera Serrano, que habita en el cortijo de Pesco de Cerro.

## Los hurtos de caballerías

De los terrenos del cortijo de Arenosa, en el término de Mostamejor, han desaparecido cinco barras y una mula de la propiedad del vecino de la Rumbia José Puntas Lovers, ignorándose el paradero de dichos animales.

## Encontrado

La benemérita de Pedro Abad, al efectuar un servicio, encontró en el cortijo de los Lixeres, de aquel término, un perro como de unos ocho meses, de pelo negro canoso, ignorándose quien sea su dueño.

## DE SOCIEDAD

Con el objeto de pasar una temporada al lado de su padre don Antonio Castro Moreno, ha llegado a Córdoba el médico de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y la Beneficencia de Madrid don Alfredo Blanco García, en distinguida esposa doña María Castro Izquierdo y sus hijas las encantadoras señoritas Lola, Luisa y Pilar.

Ha regresado a Sevilla el Secretario de Cámara y gobierno de este Obispado don Francisco de P. Parés y el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Juan González de Canales.

Ha regresado al Catedrático del Instituto general y técnico don Juan Morán Bryo.

Se halla en Córdoba el Duque de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

En Caba han contraído matrimonio la bella señorita Amparo de Silva Rivera, hija del exalcalde de aquella ciudad don José, y don Alfonso Cubero Serrano.

## UNA REUNIÓN

## Los escolares veterinarios

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró en el Centro ferroviario la reunión convocada por los estudiantes de Veterinaria para protestar contra la Real orden del Ministerio de Instrucción pública en virtud de la cual pueden desempeñar ciertas cátedras en las Escuelas de Veterinaria los licenciados en Medicina, Farmacia y Ciencias Fisiológicas.

El acto fue presidido por el presidente de la Comisión de defensa de los escolares veterinarios don Ricardo García de Blas.

Como delegado del Gobernador asistió el inspector jefe de Vigilancia don Ramón Molina Valdeolar.

El señor García de Blas declaró abierta la sesión, aconsejando a sus compañeros cordura en el acto que se celebraba, encareciéndoles que guardasen el respeto debido a la autoridad, a quien expresó su agradecimiento por la asistencia al acto, así como a los representantes de la prensa local y Centro ferroviario, a este último por la cesión gratuita que les había hecho del local.

El alumno señor Galán Rayo leyó la convocatoria publicada para esta reunión, así como varias adhesiones de compañeros de distintas ciudades, entre ellas Zaragoza, Santiago, Madrid y León.

Acto seguido el mismo señor leyó la instancia dirigida al Ministro de Instrucción pública solicitando la derogación de la disposición por la cual pueden desempeñar cátedras en las Escuelas de Veterinaria los licenciados en Farmacia, Medicina y Ciencias Fisiológicas.

Después leyó unas cuartillas en las que protesta contra la citada Real orden, aconsejando a sus compañeros que se mantengan en actitud de protesta, no dejando atropellar ni consentir que sean vejados sus derechos por intrusos en la carrera.

El señor Rodríguez Cabrera leyó otro trabajo en el que hace constar su protesta porque ingresan en el profesorado de las Escuelas de

Veterinaria los licenciados en Farmacia y aconseja a sus compañeros que no se matriculen en tanto que no depongan su actitud el Ministro.

Seguidamente usó de la palabra el señor Srías Merola y abundó en las manifestaciones hechas por sus compañeros, abogando por la unión de todos los veterinarios para la realización de su ideal.

Después formularon idénticas protestas respecto a la intervención de los farmacéuticos en su carrera los estudiantes de Veterinaria señores Romero Herrera y del Campo.

Acto seguido el señor Vargas dijo que todos los allí reunidos debían esforzarse para obtener el triunfo que se anhela. Se extendió en amplias consideraciones respecto a lo que significa la Real orden citada, recomendando a sus compañeros que persistan en su actitud hasta ver derogada la citada disposición y hagan viable su desagrado en matriculándose en el próximo curso.

Finalmente, la Presidencia sometió a la aprobación de los escolares veterinarios las siguientes conclusiones:

Sostener la actitud hostil en que están, comunicando esta actitud a las otras Escuelas restantes de Veterinaria, y elevar una instancia al Ministro pidiendo la derogación de dicha disposición, no matriculándose hasta ver satisfechas sus aspiraciones.

Por unanimidad fueron aprobadas, en medio del mayor entusiasmo.

El señor García de Blas se congratuló de que en el curso de la reunión no hubiera sido necesario imponer orden; dió las gracias a todos los presentes, y no habiendo más asuntos de que tratar levantó la sesión.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al finalizar sus discursos por los numerosos escolares que asistieron al acto.

## MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hospedándose en los hoteles de esta capital se hallan los viajeros siguientes:

Hotel de Francia.—Don Antonio Benites y familia, don José Riobó y familia y don Antonio Barasona y familia.

Hotel de España.—Don Fermín Gil, don Rafael Fernández y familia, don Francisco Hierro, don Francisco Castro Sánchez, don Antonio Lama, don Antonio París y don Rafael Gómez.

Hotel Simón.—Don Pedro Cabezas y señora, don Antonio López, don Pablo Martín, don Juan Córdoba y familia, don Laureano Jiménez, don José Silva, don Rogelio Jaldá y señora y don José García.

Hotel Oriente.—Don Enrique Oñazona e hijo, don Manuel Bovadilla, don Manuel Castellano y don Luis Gaitart.

## BOLETIN OFICIAL

Resumen del número correspondiente al día 26 del actual:

Gobierno civil.—Continuación de la suscripción para socorrer a los repatriados españoles.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados el día de Palencia en sus sesiones de los meses de Abril, Mayo y Junio y por el de Bealcozar en las de Enero, Febrero y Marzo últimos.

Juzgados.—Edictos del de Bujalance citando a los interesados en una demanda para extinguir el gravamen que pesa sobre la suerte de olivar llamada Chaparral, de aquel término; del de Montoro encargando la busca de un potrero, una yegua y un mulo hurtados el 18 del corriente del sitio conocido por Mosquil, de aquel término; del de Fuente Palmera la de una burra sustraída el 28 de Agosto del término de Peñarroya y la de un burro hurtado el 17 de este mes del corral de una casa de Valsequillo; del de Pozoblanco la de un desconocido que el 17 del corriente hurtó varios efectos de la Dehesa Nueva, del término de Torrecampo; del de Caba la de diecinueve cerdos que el 15 de este mes desaparecieron del cortijo de Loberón, de dicho término; del de Utrera llamando a Emilio Campos Vargas y Antonio Bermúdez Jiménez; del de Espiel a un desconocido que el 12 del actual arrojó una piedra al paso de un tren, rompiendo un cristal a un furgón, en el kilómetro 44 de la vía de Córdoba a Belmez; del de Priego a Antonio Ruiz García (a) Revientajiles, y del de Córdoba a Manuel Medina.

Sección provincial de Pósitos.—Edicto declarando incurso en el premio de primer grado a los deudores al Pósito de Guadalquivir.

## GACETILLAS

### Procesión

Ayer, después de oraciones, fué trasladada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora del Socorro desde la iglesia parroquial de San Pedro a la ermita donde se le rinde culto.

acompañada numeroso fieles con velas, en su mayoría señoras.

En las calles del tránsito también había bastante público.

### D. E. P.

Ayer dejó de existir, cuando se hallaba en plena juventud, la apreciable señora doña Julia Delgado López, digna esposa de don Félix Castro Aguilar.

Comprendemos el inmenso dolor que esta irreparable pérdida ocasiona a dicho señor, y le enviamos nuestro más sentido pésame, haciéndolo extensivo a toda la familia de la finada.

### Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Francisco Berrón Carrasco, de 13 años de edad, que vive en la calle de Agustín Moreno, número 119, de una herida en el antebrazo izquierdo, producida por mordedura de perro.

Antonio Relato, de 23, que habita en la Mayor de San Lorenzo, sin número, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Francisco Melado, de 32, de una contusión en el parietal izquierdo.

Rafael Ramos Fuentes, de 38, habitante en la calle del Nacimiento, 3, de la extracción de una roya de la mano derecha.

Y Ramón Savillane Pérez, de 60, con domicilio en la calle Mayor de San Lorenzo, 176, de mordedura de gato en una pierna.

### Renuncia

Ha renunciado el cargo de Director de carreteras provinciales nuestro estimado amigo el ingeniero don Alberto Méndez.

Quiere V. que su paladar y estómago no sufra las consecuencias de comer malos aceites?

Compre Aceite Fino en la Oliverera, al precio de los corrientes, Cister 4.

Se admiten representaciones y administraciones.

Se vende leche pura de cabra.

### Teatro Circo

Ayer se celebró bastante público al Teatro Circo para presenciar la exhibición de la hermosa cinta titulada «Correos del primer Imperio», que agradó extraordinariamente.

La simpática cancionista Elvira Ramos fué ruidosamente aplaudida en todos los números ejecutados, teniendo que salir a escena varias veces.

El trabajo que efectúan con la bicicleta los notables arriatas Fred and Mary fué muy aplaudido.

El premio ofrecido para la persona que diese una vuelta en la bicicleta pequeña quedó desierto puesto que ningún ciclista de los que intentaron hacerlo consiguió su objeto.

Esta noche habrá un extraordinario y escogido programa.

### Malos tratos

Por maltratar a su hijo Ompo de Madre de Dios a Mercedes Ortega Montijano ha sido denunciada Pascada Rodríguez Ocas, siendo enarada la agrada en la Casa de socorro de una herida en la región frontal, de pronóstico reservado.

### Defunción

Ayer falleció en esta capital el laborioso empleado de la Diputación provincial don José Pérez de Gasmán el Bazo y Jiménez, perteneciente a una aristocrática familia.

Reciba esta nuestro sentido pésame.

### Ascenso

Ha obtenido el ascenso a oficial cuarto del cuerpo de telegrafistas don Enrique Capitán Ferrández, que presta sus servicios en el Centro de Córdoba.

Dr. Gómez Aguado  
Enfermedades de niños  
De 5 a 7.  
Gratis de 3 a 4. Gondomar, 9.

### Los ciegos

Esta tarde, a las seis, se celebrará en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, la Junta de ciegos, con el objeto de celebrar la reunión mensual el jueves próximo.

### Beoda escandalosa

Por promover escándalo en completo estado de embriaguez ha sido detenido, ingresado en la cárcel, Germán Gracia Sánchez.

### Variación de horas

Desde el día 1.º de Octubre, las horas de despacho en los juzgados municipales serán de once de la mañana a tres de la tarde.

### Conste así

A rasgos del interés que hacemos constar que, Fernando Méndez Negrado, detenido por el cuerpo de vigilancia, no lo fué como individuo sospechoso, sino a causa de haber bajado al suelo, en la plaza de toros, durante la celebración de la corrida verificada el primer día de feria.

### Papel de fumar

Nuestro apreciable amigo don Francisco Castillo A. é ha tenido la atención de enviarnos varios estuches del excelente papel de fumar de la marca «Nóstar», del que es representante en esta plaza. Lo demos las gracias por su atención.

### Fallecimiento

En Castro del Río ha fallecido el teniente coronel de Artillería, retirado, don José del Río Díaz. Desahuse en paz.

### La anemia social

La vida pacífica equitativa a una empresa mercantil; si la capital vital se consume con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la benéfica se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual sea caracterizada por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, litiatismo, y esto no es difícil de lograr con tónicos nervinos tan maravillosos como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Si se ofrecen similares resultados.

## De gran interés

A médicos y al público en general

Todas las aguas conocidas como de mesa o minerales tienen los inconvenientes: de no tener gas ni mineralización alguna o de tener únicamente el gas carbónico que al embullarse les ponen para gasearlas, o de ser verdaderas demencia.

El trabajo que efectúan con la bicicleta los notables arriatas Fred and Mary fué muy aplaudido.

El premio ofrecido para la persona que diese una vuelta en la bicicleta pequeña quedó desierto puesto que ningún ciclista de los que intentaron hacerlo consiguió su objeto.

Esta noche habrá un extraordinario y escogido programa.

Por maltratar a su hijo Ompo de Madre de Dios a Mercedes Ortega Montijano ha sido denunciada Pascada Rodríguez Ocas, siendo enarada la agrada en la Casa de socorro de una herida en la región frontal, de pronóstico reservado.

Defunción

Ayer falleció en esta capital el laborioso empleado de la Diputación provincial don José Pérez de Gasmán el Bazo y Jiménez, perteneciente a una aristocrática familia.

Reciba esta nuestro sentido pésame.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a oficial cuarto del cuerpo de telegrafistas don Enrique Capitán Ferrández, que presta sus servicios en el Centro de Córdoba.

Dr. Gómez Aguado

Enfermedades de niños

De 5 a 7. Gratis de 3 a 4. Gondomar, 9.

## Sección Religiosa

Santo de hoy.—La dedicación de San Miguel, arcángel.—Mañana.—San Jerónimo, doctor y fundador.

Jubilao circular.—Hoy en la parroquia de San Miguel, costado por doña Amparo Paruel, por sus difuntos.—Mañana en la misma parroquia, costado por doña Purificación Izquierdo, por su madre.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Amparo, en la parroquia de Sagrario.—Mañana a Nuestra Señora de las Tribulaciones, en la parroquia de San Juan.

San Pedro Alcántara.—Hoy cuarto día de la solemne novena que los religiosos terciarios de la San Francisco de Asís, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en honor a su serafico Padre San Francisco de Asís, dando principio a las seis y media de la tarde.

Todos los días se rezará la estación al Santísimo Sacramento, el santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Sauto, concluyendo con la reserva.

Estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, costado por doña Soledad Belmonte, en sufragio de sus difuntos.

Capuchinos.—Hoy cuarto día de la solemne novena que la comunidad de PP. Capuchinos, en unión de la V. O. T. de Penitencia, celebrará en honor de su Patriarca y fundador San Francisco de Asís, en su iglesia del Santo Ángel Custodio.

Por la mañana, a las nueve habrá Misa solemne de exposición.

Por la tarde, a las seis, estación mayor, corona franciscana, letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón que predicará el R. P. Fidel de Aleira, Capuchino; responsorio al serafico Padre y reserva solemne.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, a intención de una persona piadosa, por sus difuntos.

San Pablo.—Hoy, al toque de oraciones, tercer día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, en la forma siguiente: rezo del santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con cánticos y pística todos los días, terminando con el canto de los Gozos.

Costea los cultos de este día las señoras de Fernández, por sus intenciones.

Si alguna persona quiere costear algún día de la novena puede enterarse en la sacristía del mismo templo.

Escavas del S. Corazón de Jesús.—El día de Retiro mensual en la casa de las religiosas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús (plaza de San Juan 7), tendrá lugar el día 1 de Octubre, dirigido por el R. P. Pedro Herrera, S. J.

La hora de entrada, por la mañana a las nueve y media, y por la tarde a las cinco y media. El día 1 se reanuda la Vela.

Santa Marta.—Mañana, a las diez, habrá fiesta solemne en honor de San Jerónimo, con sermón que predicará el M. R. P. Cosme Lorente, Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

A las cinco y media de la tarde dará principio la novena al glorioso Santo.

Las misas que se celebren el día 29 en la parroquia de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Antonio Moreno Vargas Machuca (q. e. p. d.)

Su desconsolada esposa, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia ruegan sus amigos lo encomenden a Dios en sus oraciones y a la Santísima Virgen.

Las misas que se celebren el día 1 de Octubre en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don José R. del Portal y Osorio, que falleció el 1 de Octubre de 1916.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias.

Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el día 30 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, y también la solemne de Requiem, que será a las ocho y media, serán aplicadas en sufragio por el alma de doña María Teresa Santiago, viuda de Rivas (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija y viuda, respectivamente, ruega a sus parientes y amigos lo encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO DEL GRAN CAPITAN

Cinema Artístico

Hoy extraordinario programa de cine y variedades.

Estreno de interesantes películas. Los famosos ciclistas Fred and Mary. La notable cancionista a gran voz Elvira Ramos.

A las nueve. Precios: Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Silla con entrada, 0.60.—Anfiteatro con idem, 0.30.—Entrada de palco, 0.60.—Entrada de grada, 0.15. En estos precios está incluido el impuesto.

GRAN OJNE

Función para hoy: los originales comediantes parodistas los Guzmán, la cancionista Manolita Ruiz y estreno de la película en cinco partes, titulada: «Severo Torelli».

A las siete y media. Precios: Sillas de orquesta 75 céntimos.—Butaca 60.—Anfiteatro 30.—General 15.

Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) Teléfono número 140

Plato del día: Ternera a la riojana. Vino de Rioja clareta, a 13 pesetas arroba y a 1 peseta el litro.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (antes Tendillas) Teléfono núm. 163

Plato del día: Flamenquín de jamón. Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

ESPECIALISTA de las enfermedades de los ojos y cirugía general. Ex-alumno interno por oposición y premio extraordinario de la Facultad de Cádiz. Exayudante de las clínicas de los Doctores del Toro, de Cádiz y Mansilla y Márquez, de Madrid. Calle Pedregosa, núms. 4 y 6. Horas de consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Gratis para los pobres a las cuatro y media. Consultas y operaciones en provincias.

LA GUERRA EUROPEA

DE CUATRO DE LA TARDE A CINCO DE LA MADRUGADA Madrid

De interés para Córdoba La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que se libren diez mil pesetas para ejecutar por el sistema de administración los trabajos de los trozos primero y segundo de la sección primera de la carretera de Córdoba a Cuevas Bajas por Lucena.

De pachando con el Rey El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey. Le informó de las últimas noticias de la guerra.

No sometió decreto alguno a la firma del Monarca. Lo que dice Dato El Presidente del Consejo recibió a los periodistas y les dijo, respecto a la guerra europea, que sólo sabía las noticias de la última comunicación oficial de Francia, según la cual los alemanes habían atacado el centro de los franceses, siendo rechazados.

Añadió que otro telegrama oficial daba cuenta del lanzamiento de bombas sobre París y que además de las ya dichas cayó otra en la calle de Julio Ferry, matando una mujer y originando otros daños de poca importancia.

Comunicó que la prensa inglesa consigna que las reservas del Banco han aumentado seis millones comparadas con las del mismo período de 1913.

Participó que los mismos periódicos tratan de la gestión iniciada por el Rey de España para proporcionar medicamentos a los heridos.

De esto—agregó—ya hablé a ustedes; es, efectivamente, iniciativa de Su Majestad que estamos negociando.

Dijo que los telegramas de Marruecos no acausan novedad.

Manifestó que Bugallal está muy aliviado de la indisposición que padece y hoy se ha levantado y asistido a su Ministerio. Anunció que los Presidentes del Senado y del Congreso irán mañana a ofrecer sus respetos al Rey.

Comunicó que había leído en la prensa la noticia de la celebración de una asamblea de trigueros en Zaragoza, añadiendo que suponía que elevarían las conclusiones que aprobarán al Gobierno, el cual las estudiará, pues desea tener aseguradas las subsistencias, evitando la elevación de los precios.

Consignó que los iniciadores de la asamblea piden que se restablezcan los derechos de aduanas, pues de continuar la libre introducción de los trigos se perjudicarían los nacionales, y que en el mismo sentido ha recibido ya telegramas de las empresas explotadoras de las minas de carbón, asunto que igualmente será estudiado.

Por último manifestó que, según noticias autorizadas, los Estados Unidos reanuncian su escuadra en aguas de Méjico y las fuerzas de Villa han derrotado a las de Carranza.

Noticias de la Embajada de Austria En la Embajada de Austria se ha facilitado una nota la cual dice que, cerca de Lublin, los austriacos derrotaron en definitiva a los rusos, a pesar de que estos reciben diariamente refuerzos.

En la región de Tarovo rechazaron los ataques de las tropas rusas con éxito.

Las fuerzas serbias atravesaron el Sabe entrando en territorio austriaco y fueron rechazadas en todas partes.

En el territorio de Austria no queda ni un soldado serbio.

La revolución en Méjico El Representante de España en Méjico comunica al Ministro de Estado que Carranza declaró en la recepción del cuerpo diplomático que Villa discrepó de él al apresar y querer fusilar al general Obregón, por lo cual quedaron rotas las negociaciones con Villa.

Añadió que este será reducido por la fuerza.

También declaró que se respetarán los intereses de todos los extranjeros y a los que sufran perjuicios se les indemnizarán en el momento en que se concierte la paz, previo el dictamen de un tribunal que examinará y comprobará tales perjuicios, compuesto de políticos mejicanos y miembros extranjeros.

Estas noticias se han recibido con gran retraso a causa de estar cortado el cable.

Nuestro comercio con Méjico Según noticias facilitadas en el Ministerio de Estado, el Gobierno de Méjico recomienda a los exportadores de productos españoles que envíen representantes a aquella república para establecer la exportación directa, la cual podría adquirir gran desarrollo, puesto que las circunstancias actuales impiden que se efectúe por conducto de Alemania.

Informes de la Embajada alemana En la Embajada de Alemania dicen que los franceses, valiéndose de sus ferrocarriles, intentaron efectuar un movimiento envolvente del ala derecha del ejército alemán, pero fueron rechazados.

También lo fué la división francesa que avanzaba en dirección a Bapanme.

Dentro de la línea francesa, entre Verdún y Toul, el ejército alemán ha abierto una brecha, reduciendo al silencio todos los fuertes del Sur de Verdún.

En el centro el ejército alemán avanza con éxito.

El precio de las harinas El Ministro de Hacienda dictará en breve una disposición encaminada a conseguir la rebaja del precio de las harinas.

Es probable que inmediatamente después se restablezcan los derechos arancelarios sobre el trigo.

Romanones Ha regresado el Conde de Romanones. Dícese que en breve celebrará una conferencia con el jefe del Gobierno para tratar de la apertura de las Cortes.

Vitorea al Rey El Monarca se asomó esta mañana a los balcones de Palacio, en unión del jefe del Gobierno, para presenciar el relevo de las tropas y el público le vitoreó y aplaudió con entusiasmo.

Manifestaciones de Sánchez Guerra El Ministro de la Gobernación, conversando con los representantes de la prensa, les dijo que había recibido varias visitas, entre ellas la de la comisión de obreros de Gijón que ha venido a Madrid para gestionar la solución de la huelga.

Dicha comisión le manifestó que sus compañeros no aceptan una de las bases propuestas por el Ministro, a pesar de que este creía que era la más favorable para los obreros.

Otra de las comisiones que fué a verle era de dueños de coches de alquiler de Barcelona y le interesó la rebaja del impuesto establecido sobre tales vehículos.

Audencias egas El Rey ha concedido hoy audiencias a los generales Azcárraga, Santiago, Ramos, Contreras y otros y a varios jefes y oficiales del ejército.

La reforma del Congreso González Besada está estudiando las reformas que se propone introducir en el Congreso para la próxima legislatura.

Provincias Toros en Sevilla Con un lleno completo se celebró esta tarde, en la plaza de Sevilla, la primera corrida de la feria de San Miguel.

Lidieron toros de la ganadería de don Anastasio Martín, los cuales fueron buenos.

Gallo demostró valentía. Se adornó con la muleta, especialmente en el cuarto, en el que hizo una faena colosal que provocó el entusiasmo del público, y pinchando estuvo superiorísimo.

Martín Vázquez bien con el capote, muy movido con el trapo rojo y superior con el estoque.

Belmonte toró con desconfianza y sufrió varios achuchones. El tercero le dió un palotazo en un brazo y el sexto un puntazo en un hombro. Sin embargo se negó a retirarse.

Matando quedó regular en uno y bien en el otro.

Reunión de agricultores En Zaragoza se celebró la reunión de agricultores convocada con el objeto de protestar contra la libre introducción de los trigos extranjeros.

Asistieron representantes de casi todas las regiones de España.

Se acordó solicitar la derogación de todas las disposiciones adoptadas recientemente que perjudican a los agricultores; interesar de los senadores y diputados la defensa de los intereses de aquellos; convocar a otra asamblea magna y organizar una federación nacional de agricultores que formule un programa de las mejoras necesarias para las clases agrícolas a fin de discutirlo y aprobarlo en la nueva asamblea en proyecto.

Los cruceros perdidos Dicen de Algeciras que los tripulantes de un barco mercante que ha llegado a Gibraltar manifiestan que en Inglaterra hay la convicción de que los submarinos que atacaron y echaron a pique a los cruceros ingleses estaban en la costa holandesa, pues allí se han recogido los cadáveres de las víctimas del suceso y los marinos supervivientes.

Los ingleses creen, en su virtud, que Alemania ha roto la neutralidad de Holanda.

Extranjero LA GUERRA EUROPEA

Los alemanes rechazados La Oficina de la prensa de Londres ha facilitado una nota relativa a la guerra, la cual dice que la situación es satisfactoria.

El enemigo, en un contraataque al frente del ejército inglés, fué rechazado sufriendo pérdidas importantes.

Abd-el Azis Llegó a Biarritz el exultante de Marruecos Abd-el-Azis.

Estuvo visitando las instalaciones de la Cruz Roja y felicitó a los soldados franceses por su heroísmo.

Al marchar dejó un donativo para los heridos.

Después continuó el viaje a Burdeos.

Combate en Tsingtao Según noticias oficiales de Tokio sigue el combate en Tsingtao.

Hasta ahora los japoneses han perdido doscientos trece hombres.

Los aeroplanos nipones efectúan reconocimientos con éxito.

Las bombas Dicen de Ostende que un dirigible Zepelin voló anoche en Flandes y arrojó una bomba sobre el hospital de Doynze, hirriendo a un anciano.

En Thiel lanzó dos y una destruyó una cuadra en la fábrica de gas.

Cerca de Rellegon cayeron otras dos, sin causar daños de importancia.

Suicidio de un comandante El periódico «Le Petit Journal», de París, publica un despacho de Ginebra dando cuenta de que el comandante alemán Mulhouse se ha suicidado por no haber podido franquear los Vosgos.

Un ofrecimiento Según dice «El Figaro», de París, el Ministro de Hacienda inglés ha declarado que al pedir Bélgica a la banca inglesa un préstamo de doscientos cincuenta millones para adquirir armas, se le ofrecieron mil millones, sin interés.

Declaraciones de un ministro Despachos de Berlín recibidos en Roma dicen que el Ministro de las Colonias de Alemania ha declarado que la suerte de las posesiones alemanas de Ultramar se decidirá en Europa y no en ellas.

También ha dicho que la lucha entre las flotas alemana e inglesa es peligrosa para la primera, añadiendo textualmente: contra nuestros enemigos del continente combatimos por el honor de la victoria, pero contra Inglaterra combatimos por ser el botín proporcionado a nuestros enormes sacrificios.

Si, como es de esperar, vencemos, Inglaterra será la que nos habrá de pagar nuestros gastos.

Riñas en el prisioneros Dicen de San Petersburgo que ha sido necesario separar a los prisioneros alemanes y austriacos en vista de que reñan constantemente, resultando varios heridos.

Las operaciones en Francia A las tres de la tarde se facilitó en Burdeos la siguiente comunicación del Generalísimo de los ejércitos aliados:

Reina calma relativa en todo el frente. Entre Aisne y Argonne el enemigo intentó un violento contraataque pero lo rechazamos.

Expedición franco inglesa Dicen de París que una expedición franco-inglesa, escoltada por buques de guerra, ha desembarcado en Cameroun.

Rendición La capital de Duala se ha rendido sin condiciones.

El Kaiser Comunican de San Petersburgo que el Emperador de Alemania ha llegado a la Prusia oriental.

Lo que dicen los alemanes Una comunicación del cuartel general alemán dice que la situación no ha cambiado en todo el campo de batalla.

Las bajas de los alemanes Dicen de Copenhague que, según el último parte oficial comunicado en Alemania, el ejército de esta nación ha tenido nueve mil novecientas veintinueve bajas, entre muertos, heridos y desaparecidos.

Los oficiales muertos ascienden a ochenta y nueve.

Las balas explosivas Comunican de Nisch que, según los partes de los generales alemanes y serbios, las tropas austriacas usan balas explosivas.

Los soldados las llevan en la proporción de un veinte por ciento.

Los alemanes en la frontera de Prusia Comunican de San Petersburgo a Londres que veintidos cuerpos de ejército alemanes se hallan en la frontera de Prusia oriental.

Un rumor En Roma circula el rumor de que siguen alistándose voluntarios italianos en Ancona.

Dícese que se proponen intentar un golpe de mano en Dalmacia, el cual suscitaría un «casus belli» entre Austria e Italia.

El Gobierno italiano adopta muchas precauciones.

Bombardeo de Malinas Los alemanes han vuelto a bombardear a Malinas cuando sus habitantes comenzaban a regresar a la población y a reparar los daños causados por el anterior bombardeo.

Ataque a Sarajevo Los serbios y montenegrinos atacan vigorosamente a Sarajevo.

Ora bomba Dicen de Burdeos que un aeroplano alemán arrojó una bomba sobre Calais. No hizo explosión.

Belgas y alemanes Comunican de Termonde que se han reanudado los combates entre alemanes y belgas.

Ayer estos se apoderaron de una bandera y varios cañones del enemigo.

Las tropas alemanas han recibido refuerzos, merced a los cuales han obligado a retroceder a los belgas y a abandonar su botín y numerosos prisioneros.

Ambos bandos han tenido muchas bajas.

Voluntarios franceses Dicen de París que han marchado voluntariamente a la campaña trescientos guardias republicanos que prestaban servicio en aquella población.

Se les considerará como suboficiales.

Consejo de guerra Los alemanes han sometido a un consejo de guerra al general ruso Mortof que fué hecho prisionero en un combate.

Le acusan de haber permitido que sus tropas se dedicaran al saqueo.

Las bombas de los alemanes Dícese que las cinco bombas arrojadas ayer en París desde un aeroplano alemán tienen forma de marmitas con tres patas y abrazaderas.

En una de ellas había un papel con la siguiente inscripción en alemán: Atención, cojedla solamente por las asas.

Gene-el herido Comunican de Berna que se halla gravemente herido el general alemán Elssa, jefe del 12 cuerpo de ejército.

Este general ha perdido a tres hijos en la guerra.

Nombramiento de un Prelado Dicen de Varsovia que ha sido nombrado Prelado polaco el Arzobispo de Guessemssen.

El objeto de este nombramiento es atraerse los polacos a la causa alemana.

La pérdida de un barco Aunque los ingleses aseguran que su crucero Parthender se hundió en el mar del Norte a causa de haber chocado con una mina, los alemanes afirman que fué echado a pique por uno de sus submarinos.

Fiesta judía Comunican de Londres que, con motivo de celebrar mañana los judíos la fiesta de Kippour, la cual consiste en hacer actos de penitencia, se ha dispuesto que a los soldados del ejército inglés que profesan la religión judaica se les dispense del servicio.

Créese que lo mismo harán las autoridades francesas, pues también hay muchos judíos en su ejército.

Turquia contra Rusia El periódico «L'Hecho», de París, dice en un artículo que cree probable que los turcos preparen un ataque contra Rusia.

Añade que quizá los cruceros alemanes Cosbeu y Breslau protejan el desembarco de los turcos.

Indemnizaciones de guerra En París se dice que los alemanes han cobrado las siguientes indemnizaciones de guerra:

A Bruselas doscientos millones de fran-

cos, a la provincia de Lieja cincuenta, a la capital de Lieja diez, a Lobaina cien mil francos, a Lille siete millones doscientos mil, a Armentiers quinientos mil, a Leuzes setecientos mil, a Amiens un millón, a Roubaix un millón y a Termonde otro. Total setecientos veintitín millones quinientos mil francos.

Gobernador herido Despachos de Amberes dicen que el Gobernador de Bruselas está herido en un brazo, de tres balazos.

Supónese que se trata de un atentado.

Llamamiento a filas El Gobierno belga ha llamado a filas a la quinta de 1914.

Galizia sin enemigos Comunican de San Petersburgo que los rusos han limpiado casi completamente a Galizia de las fuerzas enemigas.

Estas se internan en los desfiladeros de los Carpatos.

El ejército su tranco Un periódico de Roma asegura que progresa la desorganización del ejército austriaco.

Dice que el abatimiento hace a los oficiales impotentes para contener la desmoralización de los soldados.

Otras noticias Presencia de credenciales Telegrafan de Roma que el Papa recibió, con gran solemnidad, en el salón del Trono, al Embajador de España en el Vaticano Conde de la Viñaza.

Este le presentó sus credenciales y al personal de la Embajada.

Después el Pontífice concedió una audiencia particular a nuestro representante diplomático, a quien expresó el profundo cariño que profesa a España, tributando grandes elogios a esta nación.

El Conde de la Viñaza no pudo visitar al secretario de Su Santidad Cardenal Ferrata, a causa de hallarse indisputo.

Por último, el Embajador fué a la Basílica y visitó la tumba del Príncipe de los apóstoles.

Príncipe de Albania De Durazzo comunican al periódico «Le Matin», de París, que los albaneses han proclamado Príncipe de Albania a Burhan Edding, hijo de Abdul Hamid.

Barco inglés Llegó a Lisboa el crucero inglés Argonaut, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Los tripulantes del barco están siendo objeto en la población de generales demostraciones de simpatía.

El comandante del Argonaut ha visitado al Presidente de la república de Portugal.

El crucero zarpará mañana.

Colisiones entre los albaneses Telegrafan de Burdeos que los albaneses poseen armas y se suscitan frecuentes colisiones entre ellos.

Anteayer se tirotearon en Maliseres con los gendarmes y resultaron varios muertos y heridos.

LA SEÑORA D.ª JULIA DELGADO LOPEZ Ha fallecido el día 28 de Septiembre de 1914, habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. A. Su desconsolado esposo don Félix Castro Aguilar; su hija doña Julia Castro Delgado; madre doña Carmen López Valero; padre político don Félix Castro Mata; hermanas doña Carmen y doña María; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas que comiencen a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la parroquia del Sagrario, por cuyo favor les quedará agradecido. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR D. JOSE PEREZ DE GUZMAN EL BUENO Y GIMENEZ Ha fallecido el día 28 de Septiembre de 1914 habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. A. Los señores Presidente de la Excm. Diputación provincial, Vicepresidente de su Comisión y Secretario de ambas Corporaciones; sus hermanas doña Ana (ausente), primos los excelentes señores Condes de Torre Arias y Marqueses de Santa Marta (ausentes), los excelentes señores Duques de Valencia y Vizcondes de Aliatar (ausentes), y demás parientes de la finada suplican a personas que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendar a Dios nuestro Señor y asistir a funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedará agradecido. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

# COLEGIO DE SAN CARLOS

Calle de José Rey, número 11

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en el Instituto General y Técnico de esta capital, en el curso de 1913 a 1914  
Distintas asignaturas correspondientes al grado de Bachiller

## ENSEÑANZA OFICIAL

D. Enrique Fuentes Guerra... Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro premios con matriculas de honor  
 » Mariano Aguilar Barbudo... Dos notables y dos sobresalientes.  
 » José Guerra García... Tres aprobados y dos notables.  
 » Rafael Castellano Castillo... Tres aprobados y dos notables.  
 » Benito Casado García... Seis sobresalientes y un premio con matricula de honor.  
 » Pedro Toro de la Prada... Dos aprobados y tres notables.  
 » Pedro Bruzo Valdés... Cinco aprobados.  
 » Francisco Espino Pérez... Tres aprobados y dos sobresalientes.  
 » Rafael Montero Montero... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.  
 » Juan José García Rivera... Un aprobado, tres sobresalientes y premio con matricula de honor.  
 » Federico Vasconi Duarte... Cuatro notables.  
 » Antonio Fuentes Guerra... Un aprobado y tres notables.  
 » Rafael Sarazá Murcia... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.  
 » Francisco Gao y de Vargas... Dos aprobados y dos notables.  
 » Juan M Font del Riego... Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y dos premios con m. de honor  
 » Antonio Milla y Ruiz... Tres aprobados y dos notables.  
 » Amador Calzadilla León... Tres aprobados y dos notables.  
 » Manuel Simón Fonseca... Un aprobado, un notable, un sobresaliente y premio con m. de honor.  
 » Miguel Fuentes Guerra... Cuatro aprobados.  
 » Rafael Pérez Soto... Tres notables y un sobresaliente.  
 » Sebastián Barrios Guzmán... Tres notables y dos sobresalientes.  
 » Antonio Barrios Guzmán... Un aprobado, un notable y tres sobresalientes.  
 » Manuel Barrios Guzmán... Tres notables, dos sobresalientes y premio con matricula de honor.  
 » Rafael Ruiz Santiago... Dos aprobados y un notable.  
 » Joaquín Mir de las Heras... Tres aprobados y dos notables.  
 » Antonio Criado R. Carretero... Cuatro aprobados.  
 » Francisco Summers Isern... Un aprobado, un notable, dos sobresalientes y dos premios con m. de honor  
 » Antonio Cabrer Font... Dos aprobados y tres notables.  
 » Juan Villavicencio Calvo... Dos aprobados y un notable.  
 » Vicente Pérez Puerto... Dos aprobados y tres notables.  
 » Manuel Pastor Gómez... Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

D. Ramón Gisbert Alonso... Cuatro sobresalientes y premio con matricula de honor.  
 » Antonio Tomás Saldaña... Tres aprobados y un notable.  
 » Ramón Tomás Saldaña... Cuatro aprobados.  
 » Cayetano Benzo González-Novelles... Dos aprobados, un sobresaliente y premio con matricula de honor.  
 » Adelardo Serrato Seco de Herrera... Tres aprobados y dos notables.  
 » Angel de Pablo-Blanco y Torres... Cuatro notables.  
 » Carlos de Pablo-Blanco y Torres... Tres aprobados y un sobresaliente.  
 » Fidel Gosálbez Bermejo... Dos notables, dos sobresalientes y premio con matricula de honor.  
 » Agustín Fuentes López... Tres aprobados y un notable.  
 » Pedro Acosta Martínez... Cuatro aprobados.  
 » Manuel Solano Cabrera... Tres aprobados y un notable.  
 » Ramón Casado Burgos... Dos notables y cuatro sobresalientes.  
 » Enrique Quintela Barrios... Un notable, tres sobresalientes y dos premios con matricula de honor.  
 » Eduardo Font Pérez... Tres aprobados.  
 » Emilio Castellano Castillo... Dos aprobados y un notable.  
 » Salvador Barasona Oriz... Tres aprobados y dos notables.  
 » Rafael Barbudo Ortiz... Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.  
 » Agustín Cristino Dorado... Tres aprobados.  
 » Rafael Mir de las Heras... Un notable, tres sobresalientes y tres premios con matricula de honor.  
 » Eduardo Vassallo Parodi... Tres aprobados y un notable.  
**Enseñanza no oficial**  
 D. Antonio Morado Gómez... Dos aprobados, cinco notables y dos sobresalientes.  
 » José García López... Dos aprobados y un notable.  
 » Manuel Córdoba Román... Dos aprobados y un notable.  
**Examinados del grado de Bachiller**  
 D. Benito Casado García... En Letras sobresaliente y en Ciencias sobre lien te.  
 » Angel de Pablo-Blanco y Torres... En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.  
 » Ramón Tomás Saldaña... En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

## Aguas de Vacar

propiedad del  
Conde de Torre-Arias

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumatismo, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades.  
El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 0'80 céntimos la botella, sin casco; para pedidos por cajas en dicho punto o en la Administración calle del Píler, núm. 5.

## AL PUBLICO

### Gran Hotel de las Cuatro Naciones

Situado en el centro de la población, con fachada a dos calles, habitaciones todas exteriores con vistas a Sierra Morena; instalación de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, salón de lectura y piano, comedor a la moderna, cocina Francesa y Española, servicio de carruajes a todos los trenes. Su dueño, Pedro Perales (a) SEMANA, el más antiguo y acreditado empresario de coches a Fuencaliente, tiene el gusto de participar al público que, como en años anteriores, establece desde el 15 de Agosto al 30 de Septiembre viajes de ida y vuelta de Marmolejo y desde su estación de ferrocarril a los baños de Fuencaliente, saliendo los días noches desde Marmolejo y regresando los días pares de Fuencaliente, exceptuando el 31 de cada mes. Con objeto de poder enlazar con los trenes mixtos de la línea de Madrid a Sevilla, se establecerá desde dicho día las siguientes HORAS DE SALIDA:  
 De la estación de Marmolejo a las 5 de la mañana. De Marmolejo a las 6 de la mañana.  
 Todo viajero tendrá derecho al transporte gratuito de doce kilos de equipaje. Si alguna familia deseara en cualquier tiempo, dentro o fuera de temporada, hacer el viaje a Fuencaliente o cualquier otro punto, en coche aparte del de servicio, avisará con tiempo a Pedro Perales (a) SEMANA y le servirá a precios convencionales.  
 Se ruega a los señores viajeros que tengan necesidad de ir a Fuencaliente u otros puntos, se fijen en la Estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa no tendrá derecho a exigir billete para este viaje tanto para la ida como para el regreso.  
 Los viajeros que traten de utilizar este servicio preguntarán en la estación de Marmolejo por los coches de Pedro Perales (a) SEMANA.  
 Si a la salida de carruajes en los dos puntos de partida estuvieren ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro carruaje, y si ocupará los primeros en turno para el día siguiente.  
 Será conveniente a los viajeros avisar con anticipación a Pedro Perales (a) SEMANA en Marmolejo.  
 Marmolejo 15 de Agosto de 1914.—PEDRO PERALES (a) SEMANA.

## AGUAS DE VILLAHARTA

### MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino.  
Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.  
Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.  
Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.  
Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).  
Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

## La Cordobesa

### ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20  
TELÉFONO 183  
MANUEL RUIZ Y C.  
CORDOBA  
MADERAS EN EXISTENCIAS  
Flautas rojas, pino tes y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, osoba y otras y molduras de todas clases.  
Grandes existencias en pino del país para entavaciones de maderas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.  
Precios económicos

## CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS  
CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PTAS. 0'60 CAJITA

**Angel Herrera**  
Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.  
Agencia de transportes y reclamaciones a los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendieta.

**Droguería «DEL GLOBO»**  
La más céntrica, bien surtida y precios económicos; calle Mármol de Bañuelos y Alfonso XIII, núm. 52. 10-7  
A las doce del día 23 y en la calle Nueva, se ha extraviado un piquetito con tres kilos y etiqueta de Pozoblanco, número de expedición 4759, correspondiente a una partida de tres bultos. La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo a los señores Mercé y Armet. 5-5  
Se arrienda un piso bajo completo, en sitio céntrico, inmedato al Gran Capitán. Dará razón, Julio Burell, 7. 10-7  
Arrendamiento.—Se hace desde el día en la calle Sánchez de Fera, núms. 13 y 15, de una cuadra, cochera y pejar, con agua de pié. También se hace de un portal en la calle Barroso, núm. 12, en la misma darán razón de ambas cosas. 5-5  
TRASPASO.—Por ausentarse los dueños, se traspasa la antigua y acreditada casa de huéspedes denominada «Los Leones», plaza del Angel, 6, dup. 53  
Se arrienda desde el día la casa calle del Soldado, núm. 56 (antigua a la de Alfonso XII), con amplias habitaciones y patio. Para tratar con su dueño, San Fernando, núm. 66, de 10 de la mañana a 1 de la tarde. 5-4

**De ocasión por pocos días**  
Se realizan las existencias de embotellado con gran rebaja en los precios, 25 por 100 de economía de los corrientes, en anisados, hoares, coñac, vinos de Jerez y de Rioja, de la Compañía Vinícola de Bilbao; jinebra, ron y aguardiente de Ocaña, todo de marcas acreditadas. Establecimiento de comestibles Alfonso XIII, número 24.

**A los propietarios de fincas de campo**  
Se construyen albarcos de riego, depósitos, estanques, etc., a precios barata, por personal técnico competente en esta clase de obras que se garantizan por veinte años, tardando solo de 8 a 15 días en cada obra. Para más detalles en la calle Osario, 25, duplicado, Córdoba. Horas de 5 a 8 de la tarde.  
Se venden dos ropers, de gran tamaño, y todo de algodón, con gran comodidad y solidez, y otro de caoba, con lunas pequeñas, ambos en un precio tan módico que no paga la cuarta parte de su valor; en la calle Juan de Mena, número 5, darán razón. 10-1  
Se arrienda desde el día un piso bajo; Sánchez de Fera, núm. 7, darán razón. 10-1  
SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Arenales, núm. 6. Para tratar, en casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13. 57  
Arrendamiento.—Desde el día se hace, por temporadas, de un departamento independiente de la cuarta «Los Dolores», sita en la sierra de esta capital. Para tratar con su dueño, Pedro Fernández, sin número. 5-5

**Aceites de olivas**  
Vinagres de yema  
Clases inmejorables a precios reducidos, pueden adquirirse en la casa de Isidoro Vital, plaza de San Felipe, núm. 5. 10-1  
Precedentes de obra, se venden dos puertas de sala y canales. Razón, Pritel y García, Cristóbal Colón, 9. 2-1  
Almohada urgente.—Se vende un lavabo, bufete, mesa estufa de centro, máquina de coser, cama sommier, caldera de coque, bécuala de pié y de mostrador, varios cuadros y varios muebles de casa y cuna; para verlos, Tafures, número 1. 5-1  
Arrendamiento.—Se hace desde el día de las tierras de «Soto Alto de Torres Cabrera». Razón, Avenida de Cervantes, número 10. 20-8

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE  
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Suscripción en Córdoba  
Por un mes... Pesetas 2  
Trimestre... Pesetas 5  
Resto de España  
Trimestre... Pesetas 6  
Extranjero  
Trimestre... Pesetas 10

Redacción, Administración e Imprenta  
Conde de Gádenas (antes Letrados) núm 18 y Garcia Lovera, 20  
TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas  
CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

Precios de anuncios: Primera plana, 1 peseta línea.- Segunda, 0'50.- Tercera, 0'25.- Cuarta, 0'10.  
Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero